

姜山镇朝阳小学 专辑

知乎, 知乎?

404班小记者 童文坤(证号04388)

国学课上,老师为我们介绍了诸子百家中的孔子。讲了“知之为知之,不知为不知,是知也。”你们知道这句话是什么意思吗?让我来告诉你们吧。它的意思是:知道就说知道,不知道就说不知道,不要不懂装懂。

我曾经也是一个不懂装懂的“大笨蛋”呢。

有一次,妈妈指着课本上的新词语对我说:“明天我要考你这几个词语的意思,你还有不理解的么?”我不以为然,有什么难的,不就几个词语嘛。

第二天,妈妈把我叫到跟前,指着“如虎添翼”让我解释。啊,这才第一个词语我就被难住了!尽管脑子一片空白,可我还是装模作样的随便解释了一下:“就是……老虎……长了翅膀……飞上了天……”妈妈什么都没说,又指着下一个“骑虎难下”。难道我瞎说对了?我在心里窃喜,随便说都说对了,我真是天才!所有词语都解释完了,妈妈阴沉沉地说:“十个词语只勉强对了两个!”我的脸一下子火辣辣的。

小朋友们,你们可千万不要学我啊!有了疑问,一定要及时请教哦!

指导老师 洪瑛琪

从姓氏中学历史

301班小记者 邢欣怡(证号 04357)

自我参加《百家姓》社团课后,我对国学就产生了浓厚的兴趣。我从书籍上查找百家姓的资料,了解到我们祖国的姓氏真是源远流长。

到现在为止,我们已经学会了32个姓,听了许多的名人故事。张老师细心地教我们姓氏的知识,其中让我印象最深的是“孔”这一姓氏,它让我想起了几千年前的大教育家孔子,老师给我们讲了许多有关孔子的故事,让我对这一位古人有了更深刻的了解。就这样张老师让我们看着姓,想起来一个个名人,一串串故事像一道道明光照进我们心田,让我不禁为祖国的悠久历史感到骄傲。我们就是这样边玩边学,走进这本《百家姓》。

每天回到家,我也不忘自己把老师教过的姓氏复习一遍,做到温故而知新,这不正是大教育家孔子所提倡的吗?

指导老师 张哲益

知我的社团课

202班小记者 李慧茹(证号04335)

每个星期三下午第一节课,我都会去203班上社团课——弟子规。这本书有很多是教我们做人的道理。

每一次老师都会让我们先听一个故事,然后再解释,最后让我们齐声读,同桌互对,小组比赛背,最后要求每个人都会背。背不出的会有课后作业,回家再背,下次课前要背出。背出的可以奖励看动画片。我一般都能背出,所以我背前有点紧张,大多开心的!

指导老师 戴科娜

我的社团课

504班小记者 马依琳(证号04487)

唱歌是我的梦想,能被合唱老师谢老师选中,我实在是很高兴呢。

刚上课的时候,老师说:“今天,我先发一下今年我们要学的歌谱。”之后,老师开始教我们发声练习,并让我们把手放到耳垂后面,这样才不会使我们的声音变尖或变成噪音。老师说,我们下次要分高声部和低声部。我会被分到高声部还是低声部呢?我想被分到高声部,我如愿以偿了。当然以后在学合唱的过程中,还会有许多的磕磕绊绊,不过这些磕磕绊绊,都是我成功的每一步,也是我成长的一步,所以我会坚持,也感谢老师,培育我们,让我们变得更加精彩,也让我们的合唱团更加厉害,当然我们每个人也要更加努力,也帮我们的学校添一点光彩。

我也已经5年级了,再过一年,也要离开母校了,所以我才要更加努力,让自己变得更加精彩,也告诉那些1年级的小学生,让他们再接再厉,帮学校取得更多荣誉。

有趣的剪纸课

203班小记者 马佳诺(证号04444)

这学期,我参加了学校的剪纸社团课。哈哈,没想到剪纸课这么有趣。

记得第一天上剪纸课,老师随手拿起一张纸,折了几下,剪了几刀。一张普通的纸竟变成了一朵漂亮的小花,真是太神奇了。我一下子喜欢上了剪纸课。接着,老师教我们如何使用剪刀,怎么剪直线,怎么剪曲线。刚开始的时候,我的手竟然直发抖,慢慢地,我能很快地剪出一条笔直的线了。

现在,我不但能够稳稳地握住剪刀,还学会了剪漂亮的窗花,对称的图案。我想,一学期下来,我一定能剪出更多更漂亮的图案。我喜欢有趣的剪纸课。

指导老师 周意琴

我爱剪纸

203班小记者 柏美瑜(证号04447)

星期三,又可以上剪纸课了。我们高兴极了,因为我们都爱上剪纸课。

周老师今天教我们剪窗花。她先给我们做示范,拿出一张油光纸,把它进行米字形对折,然后在上面画了几条简单的花纹。周老师拿起剪刀三下两下就剪好了,她轻轻地把纸条展开,哇塞!好一朵漂亮的窗花。我们数了数,竟然有八个小花瓣,老师明明只是剪了几刀而已,竟然会变成这么漂亮的一朵窗花。

轮到我们的时候,我们学着周老师的样子,折折、画画、剪剪。但不是很顺利,有的剪破了,有的多剪了一刀。周老师看见了都会细心地帮我们修改。不一会儿,一朵朵漂亮的窗花也在我们的手中出现啦!我小心地把它贴在图画本上。

剪纸真有趣,我喜欢。 指导老师 周意琴

有趣的讲大道

603班小记者 顾佳程(证号04478)

这学期,我报了个新社团《讲大道》,因为我是宁波人,却不会讲宁波话,所以想学一学。我觉得老师给我们上的课十分有趣!

第一天我们学了很多,老师讲得很地道,我们一个个伸长脖子听了半天,还是一知半解。老师看我们一个个渴望求知的眼神,就用普通话翻译了一遍。于老师上课很风趣,我喜欢这种上课的方式,可以让我们在轻松自在中学习!上了几堂社团课后,我学会了:脱底茶箩——没留积蓄的人;黄豆汤——做事浮夸的人,等等。我最喜欢的环节还是猜谜,于老师用宁波话说谜语,我们猜谜底,每次我们都愣住,因为听不懂,自然也猜不出了,当老师一解释,我们才豁然开朗。好听的宁波话我们自己讲出来,感觉真好,虽然听起来很怪,但我们很开心,互相用宁波话交流。

指导老师 于雪珠

心理课

204班小记者 张江南(证号04453)

每周三下午第一节课就是社团课。

我们社团课的老师是俞老师,她还教我们怎么写心得。最近,俞老师会给我们看一小会的电影,讲的是富兰克林和他的朋友的故事。老师会让我们从里面发现富兰克林和朋友们做的对和错的事,然后让我们写下来。下一次课的时候会一起来说一说我们应该怎么做,不应该做什么事情。我从中学到要帮助朋友。希望我能变成一个懂礼貌的孩子。

指导老师 俞常青

五子棋“大战”

404班小记者 胡小鹏(证号 04375)

棋艺社一上课,何老师给我们讲述了有关五子棋的战术,还在课堂上给我们观看了名家那威老师“五子棋入门”的视频。看着视频,听着老师讲的战术,我不由自主地产生了和小伙伴来一次五子棋大战的念头。

起初,我们俩不分上下,他“活三”,我堵他,他“冲四”,我堵四,他下一个,我堵一个……就这样我俩你来我往,难分胜负。过了好几分钟,机会终于来了,趁他不注意,我下了回“冲四”,“这个是活四呀!”他终于走投无路了,只得认输。

第二局,童文坤使出了绝招,把我打得“落花流水”。他先用了个“活三”,分散我的注意力,然后再悄悄下了个“冲四”,形成“三四联合”的局面,等我反应过来,已经不知如何是好了。

剩下的几局,我也连连败退,只有最后一局我才有胜算。直到这时候,我才摸清楚他的底细,于是我故意“引蛇出洞”,再用“调虎离山之计”猛地连成五颗棋,果然这招让他十分后悔。

指导老师 何超其

我的社团活动

201班小记者 汤晨曦(证号04311)

我参加的社团活动是趣味数学,每天都盼望着星期三的到来,因为我喜欢社团课。

在第一次上课时,方老师就为我们分了小组,以供我们讨论和学习。在课堂上,老师给我们讲数学家华罗庚的故事,讲骆驼背东西过河,如何防止兔吃草,狗咬兔子。我印象最深的就是兔子盖房子的故事,开始兔子盖了一座房子,狐狸每天晚上都会咬死一只兔子,后来他们通过把房子加固,一次一次的修整,最后发现原来三角形是最坚固的。这样狐狸就再也打不开他们的门了。通过这个故事我知道了原来我们学的这么多图形中,三角形还有稳定性呢!通过社团活动我学到了很多有趣的知识,开阔了视野。

指导老师 方忠梅

快乐的数独课

403班小记者 李静(证号04381)

这学期的社团课非常新颖,是何老师上的数独课。因为第一次听到这个名字,数独,非常有意思,所以在老师上课的时候我很认真的听讲,没放过任何一个字眼。一开始老师在黑板上画了个九宫格,再在九宫格里又画了九个小九宫格,我被老师画的东西弄得昏头转向!后来经过老师的耐心详细的讲解,终于我们明白了!

哈哈,该出手了,我们拿到数独旗子,就迫不及待地战斗了!冲啊,我目不转睛地盯着棋盘,仔细地在九宫格里寻找玄机,终于,功夫不负有心人,我快速举手,生怕别人抢我的答案。老师让我起来回答,我毫不犹豫地说了答案,并且还说出了为什么填这个答案的原因。何老师直夸我仔细,这时我高兴极了,心里像喝了蜜一样甜呢!

指导老师 何巧超

社团课的快乐

301班小记者 彭家旺(证号04353)

星期三,中午,12点30分第一节课开始了。

我和马兴杰、周旭东、张千君、刘昌、任轩源、闻婧柔、王嘉慧一起去303班上社团课,我们的社团老师是段老师,他的声音温柔又干脆。今天的内容是,25颗糖分给8个小朋友,其中有一个小朋友多分一颗。我列了算式是:25-1=24(颗),24÷8=3(颗),3+1=4(颗)。快下课了,段老师表扬了我们一大组,而且还不止一次,而是三次得到了表扬。

我喜欢我们的社团课,它不但给我们带来了欢乐,而且还学会了许多的趣味知识。

我的第一次航模课

303班小记者 马莹亿(证号04372)

航模老师给我们讲了一些飞机模型的知识 and 调整平衡的方法后,便对我们大家说:“今天我们要做飞机模型,我请两位同学帮我发材料。”顿时,教室里变成了一片手的森林。老师请了两位男同学来发材料。材料发到我手上时,我如获至宝,左看右看,爱不释手。

我小心翼翼地拿每一份材料,生怕把它们弄坏了。我先把机翼上的双面胶给撕下来,把它粘到机身,再把螺旋桨给安上去,然后再把侧翼和尾翼给粘住,最后把皮筋装上去。一架飞机就这样做好了。

我兴高采烈地冲出教室,快速地把皮筋转上好几十圈,可是飞机却怎么也飞不起来,我一检查发现是皮筋太松了,我马上把皮筋再绕上几圈,飞机终于可以飞了!同学们的飞机也全都做好了,老师就领我们到操场去试飞。我举起飞机向前迈了几步,猛地用力一扔,“嗖”的一声,飞机像离弦的箭一样飞上了天空,只见它披着落日的余辉闪闪发光。我兴奋地喊了起来:“我终于成功了!”

指导教师 周盈英

播种快乐

203班小记者 徐鑫慧(证号04448)

哇,我的凤仙花长得真好啊!还开了花呢!想知道它是怎么种的吗?让我来告诉你吧!

上个星期三下午,我和小伙伴就迫不及待地跑到了我们园艺社的专属地——快乐农场,我和龚成红一起找到了一株长得绿油油、健壮的花苗,而且比较小,正是汪老师说的好苗子,于是我们用工具将凤仙花苗从土中移除。接着我俩又在花盆底下铺上一层又黑又肥的泥土,然后将花苗放在花盆正中,我将花苗扶正,龚成红用铲子不断地从土堆里往盆中送土,不一会儿,花苗已在盆中站得稳稳的了。老师告诉我们,种完以后,要浇水,而且要浇头,于是我们又将花儿搬到水龙头边上,用我们的手掌做水壶,小心翼翼地给凤仙花苗喝水,喝饱水的小花苗在阳光的照耀下显得更加翠绿茁壮!

这下你明白我的凤仙花怎么种的了?没错,这才一个多星期的工夫,它已经开出了粉红的小花了,那红色的花儿就像一位娇羞的小仙子躲在绿叶后面呢!

指导老师 汪市军

第一次摄影

203班小记者 舒思豪(证号04446)

这个学期我加入了学校的园艺及摄影社团,在这个社团我学到了很多知识,收获了很多乐趣。印象最深刻的是第一次上摄影课。

课堂上,汪老师向我们简单介绍了单反相机的镜头、光圈、模式等知识,虽然不是很懂,但也收获了很多。接着,汪老师又告诉我们怎样操作照相机。最激动人心的是,汪老师让我们每个学员都动手拍摄一张照片。轮到我了,我左手托着照相机,右手放在快门上,然后对着那棵正开着花儿的桂花树开始调整光圈和焦距,等调到合适的时候我就一摁快门,拍下了那美丽的瞬间。老师还夸我拍得好呢!

摄影课真有趣,期待下一次摄影课的到来!

指导老师 汪市军